

Temperaturas extremas

de Avila

Del Observatorio de la capital:  
Máxima 31 a las 11,45 h.  
Mínima -4,3 a las 7,50 h.

LA SITUACION  
INTERNACIONAL

## Recorrido triunfal del Sultán de Marruecos por su territorio, perturbado hoy por el comunismo

### Masones y bolcheviques cubanos contra el Cardenal Arteaga que defiende la libertad de enseñanza.—Eisenhower hace cuanto puede a favor de la paz

España sin duda alguna estaba en lo cierto y Francia no. El tiempo que aclara todas las cosas lo confirma. El Sultán de Marruecos, repudiado un día por el francés y luego repuesto en su Trono a la fuerza, recorre Marruecos con el fin de pacificarlo con su presencia y en todas partes es recibido con fervoroso entusiasmo. A su paso por las calles de la gran ciudad mora de Casablanca caían desde las azoteas de los elevados edificios, miles de hojillas dándole la bienvenida. Rodeado del clamor popular, llegó el Sultán a la plaza de Francia, ocupada por apretado haz de hombres, niños y mujeres. Aquí le ofreció el gobernador marroquí de la ciudad la tradicional ofrenda de leche y dátiles, pronunciando acto seguido una corta alocución de salutación. Por fin, materialmente aprisionado entre millares de súbditos, el Sultán y sus hijos llegaron al palacio, donde se retiraron a sus habitaciones.

Por la tarde recibió al Cuerpo diplomático y a las autoridades francesas y marroquíes de la capital económica del Protectorado.

Después pronunció ante miles de marroquíes un discurso denunciando a los agitadores a sueldo de los comunistas que se han metido en los Sindicatos. La era de la independencia en que vamos a entrar—dijo— exige mayores sacrificios y esfuerzos que la del Protectorado. Atención al comunismo que desea perturbar las negociaciones pacíficas con Francia.

Campeña masónica y comunista

Juntos—son de la misma ideología y sienten las mismas ansias diabólicas en pro de la incultura y esclavitud de los pueblos—se han lanzado masones y comunistas contra el señor cardenal de Cuba, quien deseoso de no ver a esa canalla dominando a la inocencia, ha publicado una circular en la que defiende los derechos de la familia a la no ignorancia religiosa y a la educación honrada de sus propios hijos.

Si los del diablo estuvieran por la cultura y por la libertad—como dicen—se unirían a la Iglesia cubana en ese aspecto de la enseñanza. Afortunadamente el Colegio Nacional ha destacado la afirmación de una conciencia no sometida a Moscú y sí nacional, fundada en las tradiciones cristianas del país.

Eisenhower pacifista

El Presidente yanqui, después de señalar que Rusia puede estar adelantada en algunas armas, pero que América lo está en otros tipos, dijo: «Estamos haciendo todo lo que podemos para evitar el estallido de la guerra en el Oriente Medio.

Una parte de estos esfuerzos es la reunión de técnicos de las tres potencias, Francia, Inglaterra y Estados Unidos, que se celebrará en Washington durante esta semana.

Cree que puede llegarse a algún resultado constructivo para la paz del mundo con el intercambio de cartas entre él y el primer ministro soviético, Bulganin, «ya que—dijo—tiene lugar sobre una base amistosa», manifestando que los Estados Unidos no bloquearán ningún esfuerzo que pueda conducir a la paz.

Puso de relieve que no podía expresar muchas esperanzas sobre tal correspondencia, pero que, no obstante, sí podrían abrigarse algunas.

Estos diálogos en pro de la paz no están mal; lo importante es no dejarse engañar por el ruso, muy ducho en ello, como ayer indicábamos.

Nueva vacuna, «completamente segura y eficaz» contra la parálisis

Ha sido presentada por el doctor Lepine ante la Academia de Medicina francesa

PARIS.—El doctor Pierre Lepine presentó el martes ante la Academia de Medicina francesa una vacuna contra la poliomielitis, que calificó de «completamente segura y eficaz». La Academia decidió inmediatamente remitir la citada vacuna al ministerio de Sanidad Nacional con el fin de que este departamento dé su aprobación, trámite necesario para que la vacuna pueda ser puesta a la venta al público.

El doctor Lepine ha manifestado su esperanza de que el ministerio apruebe su vacuna en el plazo de un mes. «Mi suero—dijo—tiene dos limitaciones, a saber: pierde su eficacia a los seis meses de haber sido puesta en circulación» (Continúa en 4.ª página)

## Una maniobra comunista al descubierto

### «Mundo Obrero» anticipa las consignas rojas para perturbar la vida universitaria en España

#### El comunismo trata de emplear ciertas consignas para infiltrarse entre las masas estudiantiles españolas

MADRID.—«Arriba» publica la siguiente e importantísima información:

Anticipándose en más de veinticuatro horas a unos propósitos estudiantiles que ayer han entorpecido en Madrid el normal funcionamiento de algunos servicios docentes, el órgano oficial del partido comunista para España, «Mundo Obrero», publicó el día 7 un artículo de Federico Sánchez conteniendo consignas para la juventud comunista española. Tales consignas demuestran dónde está la mano instigadora de ciertas sospechosas actitudes y el móvil posible de quienes tratan de convertir a nuestra juventud universitaria en primer objetivo para los fines de una amplia maniobra política.

En este artículo, que revela cómo una fuerza que pretendía mantenerse en el secreto sigue queriendo perturbar la vida normal de los españoles, el citado editorialista de «Mundo Obrero» dice, en texto que ayer mismo fué transmitido como consigna a través de Radio España Independiente:

«El estudiante comunista debe combinar las formas de acción legales e ilegales, prestando especial atención a las formas de organización y de lucha que surjan espontáneamente en la masa estudiantil, para apoyarse en ellas sin dogmatismos preconcebidos y desarrollar políticamente; hay que aprender a luchar y a realizar un trabajo de propaganda y de esclarecimiento no sólo sobre las grandes cuestiones políticas, sino, también sobre todos aquellos problemas profesionales y culturales que emergen apremiantemente en la vida estudiantil. Pero la base de toda esta labor, debe ser en cada caso concreto la elaboración para los estudiantes de las diversas tendencias de un programa mínimo, en que se recojan las aspiraciones comunes a los diversos grupos, en el que se formulen las soluciones impuestas por la situación real, sobre las cuales pueda llegarse a un acuerdo general.

Contra la Falange y el monopolio «seuista» de la Universidad, lucha por las libertades democráticas de expresión y de asociación... Contra la política capitalista del Régimen, que tiene como consecuencia la colonización de España por los yanquis... Lucha por la independencia nacional y una política de paz... Contra el telón que se opone a todas las corrientes culturales del mundo... Lucha por el establecimiento de relaciones culturales con todos los países sin discriminación... Lucha por las reivindicaciones materiales y morales de los estudiantes y del profesorado... Sobre estos puntos es posible organizar la acción decidida de una amplia mayoría estudiantil, y esta acción vendrá a fundirse y a reforzar la lucha del pueblo.

Y precisamente para despertar lo y revitalizarlo, es fundamental el entusiasmo estudiantil; de ahí su importancia verdaderamente nacional.»

## «Sin dogmatismos preconcebidos»

El revelador texto que recogemos hoy, y que ha sido publicado por «Mundo Obrero», como consigna para las juventudes rojas y para cuantos pretendan perturbar la vida estudiantil en nuestra Patria—uniendo ideas comunistas con otras liberales y no dogmáticas, muy del gusto de ciertas desorientadas y peligrosas mentes—, viene a explicar muchas cosas para cuantos no han comprendido el secreto alcance de algunas posturas intelectuales de ciertos compañeros de «viaje» que, incluso sin saberlo, están haciendo el juego del comunismo internacional. El comunismo se ha hecho demasiado viejo y demasiado prudente, pues aquí le enseñamos a ser prudente a tiros, para lanzar consignas exclusivamente marxistas, que serían rechazadas con desprecio por nuestros estudiantes. Hoy el comunismo busca otros caminos y los busca sobre todo a través de una orientación que parece inspirada en los más moderados principios de liberalismo político. «Sin dogmatismos preconcebidos». «Mundo Obrero» busca la forma de destruir el sólido muro de la Falange y de la confianza en el Caudillo. El dogmatismo rojo vendría después, como vino en los años de nuestra Revolución y de nuestra Cruzada, cuando tantos estudiantes españoles y tantos catedráticos pagaron con sus vidas el haber creído un día que su postura liberal podría ser mantenida ante los «dogmatismos preconcebidos» del comunismo.

Ha sido precisamente ayer, en la víspera de otro aniversario de la heroica muerte de Matías Montero a manos de los sicarios del marxismo, cuando el partido comunista lanza con desvergüenza y desentado las nuevas consignas de un mundo torvo, que para engañar a nuestra juventud trata de vestir con la piel de cordero de unas ideas muy en boga en ciertos países. En labios de la Prensa roja, ¿qué sentido tiene la «lucha por las libertades democráticas de expresión y de asociación»? No hay un solo estudiante español, hijo o hermano de aquellos que murieron en nuestra Cruzada, que no rechace con ira el lenguaje hipócrita de quienes sembraron de cadáveres de estudiantes y de universitarios los campos de Paracuellos del Jarama; de quienes, en nombre de la cultura roja, quemaron algunas de las mejores bibliotecas de nuestros centros docentes, y de quienes han contribuido con estupendo entusiasmo a llenar de nombres caídos las lápidas conmemorativas de las Universidades.

Pero donde estas consignas rojas son especialmente alarmantes y peligrosas es allí donde coinciden con la bobalicona política de ciertos ingenuos de dentro de casa—acaso no tan ingenuos como queremos pensar pladosamente—que propugnan con recogida de firmas soluciones iguales a las que ofrece a la juventud española la propaganda del partido comunista. Bien sabemos cómo ese «programa mínimo» de que habla «Mundo Obrero» puede ser inocuo, blando, fácil y sencillo para muchos. Pero después de los programas inocuos vienen los que ya no lo son y, por último, las matanzas en masa o la muerte de toda libertad y de todo pensamiento a manos de quienes ya han ahogado toda libertad en una docena de naciones. Nosotros reservamos el entusiasmo estudiantil para otra cosa, y así queremos proclamarlo el día de la muerte del primer «seuista», nuestro camarada Matías Montero. Ni aceptamos estas consignas de un comunismo vestido de piel de oveja ni las de quienes, con mayor o menor casualidad o coincidencia, lancen consignas semejantes para que la juventud universitaria, vuelta de espaldas a la gran tarea constructiva de España, pueda volver a morir de nuevo o en los campos de batalla de otra guerra civil o en las «checas» organizadas por los simpatizantes y lectores de «Mundo Obrero».

La siniestra coincidencia de propósitos está al descubierto, y conviene que ni un solo español—estudiante o no, pero los estudiantes ante todo—ignore el punto de origen de sugerencias más o menos ponderadas que puedan difundir quienes incluso hayan sido nuestros camaradas. Con las consignas rojas no admitimos ni el diálogo. Sépanlo así no sólo los redactores de «Mundo Obrero», sino los tontos y los necios de dentro que visten las consignas rojas con sus ideas tranzochadas y bobas, sin haberse enterado de que Moscú ha planeado antes lo mismo que ellos están propugnando ahora.

Frente a ese «programa mínimo» que nos brinda el comunismo alzamos la gloriosa tradición española de nuestros estudiantes, primer objetivo de quienes sirven los más directos propósitos de la anti-España. Y no serán ni el comunismo de fuera ni los tontos de dentro, sino las autoridades universitarias españolas, la Falange y el Gobierno del Caudillo, quienes en su día den satisfacción a cuanto pueda haber de justo y de noble en las aspiraciones de nuestra juventud universitaria.

## Llega a Madrid un representante del Ministerio de Defensa de los Estados Unidos

Procedente de Lisboa, en un avión de las fuerzas norteamericanas, llegó el representante del Ministerio de Defensa de los Estados Unidos para el Atlántico Norte y Sur, Mr. Haskell. El objeto de la visita es visitar las ba-

ses que se construyen en España. En el aeropuerto fué recibido por el general Kinsney, jefe de la Misión militar norteamericana en España, y alto personal de la misma.

## Quedan en libertad los pesqueros rusos apresados por violar las aguas jurisdiccionales noruegas

### Previamente hubieron de pagar las multas que les fueron impuestas

AALNBUND.—Los 16 pesqueros rusos que han permanecido detenidos durante varios días en este puerto, tras su apresamiento por violar las aguas territoriales noruegas, se han hecho nuevamente a la mar, después de satisfacer las multas que les fueron impuestas.

Acudió al muelle para presentar su partida el delegado comercial soviético, A. Cherbakovy, quien después declaró a los periodistas que sigue sin creer que los pesqueros rusos violaran las aguas de Noruega, «pero que para no obstruir las buenas relaciones entre este país y la Unión Soviética se había decidido aceptar las multas y las confiscaciones».—EFE.

Togliatti va a ver a sus amos

ROMA.—El secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha salido en tren con dirección a Moscú, con el fin de asistir al Congreso del partido comunista soviético.—EFE.

## En el aniversario del asesinato de Matías Montero

## Hoy se ha conmemorado el Día del Estudiante Caído

MADRID, 9.—Se ha conmemorado hoy el Día del Estudiante Caído, con motivo del aniversario en que fué asesinado Matías Montero.

La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario organizó diversos actos y no hubo clase en los Centros docentes.

A las once de la mañana se celebró una Misa dialogada en la Capilla del Colegio Mayor «Santa María» que fué presidida por el director general de Enseñanza Universitaria y el director de Enseñanza Laboral, asistiendo también otras personalidades y numerosos estudiantes.

A las doce, ante la lápida que en la calle Victor Pradera, recuerda el lugar en que cayó asesinado el primer estudiante del S. E. U., muerto por Dios y por España, Matías Montero, se celebró la tradicional ceremonia conmemorativa, siendo ofrendadas las cinco rosas.

Este acto fué presidido por el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, con otras destacadas jerarquías nacionales de los diversos Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y autoridades.

El señor Romojaro hizo la invocación de [Matías Montero] y [Caídos por Dios y por España], que fué contestado con un [Presente] unánime por todos los asistentes al acto y los cuales, seguidamente, marcharon en varios autocares al Cementerio de la Almudena, para colocar flores y coronas ante las tumbas de los Caídos.—(Cifra).

El ministro de Educación Nacional presidió los actos en Salamanca

SALAMANCA, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor

Ruiz Giménez, ha presidido en esta capital esta mañana los actos conmemorativos del Día del Estudiante Caído, en el aniversario del asesinato de Matías Montero.

En la capilla de la Universidad fué oficiada una misa por el capellán del S. E. U. y canónigo de la Catedral salmantina.

Con el ministro de Educación Nacional, figuraban en la presidencia del acto el rector de la Universidad y otras autoridades y personalidades.

Después de ser ofrendada una corona a los Caídos por Dios y por España, en el salón del Claustro de Profesores, se celebró el acto de inauguración de la Academia Universitaria de Ciencias, recientemente creada y, a continuación, el ministro y demás personalidades, se trasladaron a la Sala de Bibliotecas, para proceder a su inauguración, acto en el que, el señor Ruiz Giménez, destacó la importancia de los tres actos celebrados.

A primera hora de la tarde, el ministro de Educación Nacional y personalidades que le han acompañado en este viaje, emprendió regreso a Madrid.—(Cifra).

## Eden y Lloyd regresan a Inglaterra

OTTAWA.—El primer ministro británico, sir Anthony Eden, y el secretario de Asuntos Exteriores Selwyn Lloyd, han salido hoy con dirección a Inglaterra, en un vuelo directo sin escalas desde el aeropuerto de Uplands.—EFE.

LA MEDIA QUE DURA DOS AÑOS, Y SI QUIERE UNA REBECA CONFECIONADA PRONTO Y BIEN, EN...  
**GUTIERREZ**



Sentimiento grande tenemos empleados y no empleados de Hacienda al tener noticia de que el culto oficial de tercera clase de la Intervención de Hacienda de Avila, don Carlos Alberti, se va de Avila a Salamanca destinado por haber sido ascendido.

«Se impone un banquete», dijo ayer el oficial cuarto, don Fernando Cid, dando un soberbio puñetazo en la mesa de su despacho, lleno de entusiasmo. Y a él vamos, cueste lo que cueste. Y al Puesto a comer por dos pesetas y cincuenta céntimos, tostón y sopas de ajo con huevos, postres, café, copa de coñac o anís y cigarro. Del tostón se puede comer lo que se quiera. Se admiten brindis en prosa y verso. Nancras tiene preparada una poesía histórico-festiva kilométrica. (Desde casi el principio del mundo hasta ahora).

Falleció en Madrid don José Hernández, muy conocido aquí y en Piedrahíta. El pésame a la viuda doña Antonia Medrano.

La Prensa de Madrid registra una notable disertación que en la Escuela de Estudios Militares pronunció el comisario de Guerra y profesor de la Academia de Administración Militar e ingeniero agrónomo don Angel De Diego.

El invierno continúa mostrándose despiadadamente en todo su rigor con acompañamiento de vendaval, hielo, nieve, lluvias y en fin con ocho grados bajo cero a la madrugada. ¡Esas estufas, carguense más en los centros oficiales!

Industriales

Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confíeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

Viajante Tejidos

Interesa a comisión para capital y provincia. Inútil ofrecerse sin indicar e d a d. referencias y ruta con detalle pueblos.

Escribir al número 9837 Vergara, 11. BARCELONA

Advertisement for Gallinópolis featuring a chicken and text: 'POLLUELO LEGHORN POLLITAS SEXADAS RECIENTES NACIDAS CATALOGO GRATIS! Gallinópolis GOYA, 6-MADRID-TEL.25.68.11'

La nueva Semana Santa

Nota de la Cancillería de la Curia Diocesana

Ponemos en conocimiento de los señores curas párrocos, encargados de iglesias, Comunidades Religiosas y fieles en general, que muy en breve quedará constituido en esta Cancillería un depósito de ejemplares de la nueva Semana Santa.

A las Parroquias se les enviarán dos ejemplares a cada una.

Esta edición será bilingüe (latín y castellano) y contendrá en música, con notación moderna, todo lo que pueda interesar a los fieles y aún a la generalidad de sacerdotes, sacristanes, etc.

Su precio será de 20 pesetas aproximadamente.

Podrán adquirirlas cuantas personas lo deseen.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila



PETICION!

Ya hace días que «Arriba» publicó algo del señor Montero en cuyo final pide—desempolvando viejos textos—la construcción de un pueblo con el nombre de Isabel de Guisando, artículo que no fué del agrado de estos madrigaleños al que intentaremos contestar con la sencillez e hidalguía que caracteriza a esta Castilla de Isabel.

No creemos que sea preciso que para memoria y relieve de la historia de tan gran mujer e inigualable reina se a precisa la construcción de «un pueblo abulense, digno de tan gran reina», como dice el señor Montero ya que esto nos hace llegar a tremendas dudas: ¿Madrigal de las Altas Torres no es un pueblo abulense? ¿Madrigal de las Altas Torres no es digno de tan gran reina? Estamos en la «suposición» de que seguimos perteneciendo a Avila o quizá estemos en un error para estos señores de la Radio—que estan por las nubes—ya que en otra cercana ocasión otro locutor de radio dijo que perteneciamos a Salamanca.

Si quedamos sentado que los límites políticos—geográficos de a provincia no han sido cambiados llegaremos a la conclusión de que «es un pueblo abulense»—como dice el señor Montero en la mitad de la línea final de su artículo—Ya Existe.

Ahora deseáramos que el señor Gómez Montero nos diga en que consiste o en que relación está la «dignidad» del pueblo con la reina, para que si somos indignos de tan gran paisana arrepentirnos, rezar el mea culpa y procurar parangonarnos con ella. Esto si la falta de dignidad se refiere a las condiciones personales de los habitantes.

Si la falta de dignidad es por el aspecto «material» o urbanístico de la Villa, creemos, que antes de hacer cosas nuevas, lo que procede es rehacer y envolver en aureola de Dignidad y propiedad histórica a los lugares y vestigios históricos evocadores de la presencia material de estas figuras forjadoras de la más grande historia de nuestra España.

Este pueblo en cuyo escudo figura la leyenda de «Muy noble, imperial y coronada villa» se cree con alguna razón para pedir ser rehecha y para ser evocada con todo respeto ya que a más de tener la gloria de que entre sus murallas viera la Reina Isabel la luz material y recibiera las aguas bautismales y en ella celebrase Cortes y en ella amparo en algunos momentos difíciles de su vida, es la «patria chica este Madrigal» de teólogos como Alonso el Tostado; Pedro de Ribera, obispo de Lugo; los eminentísimos señores don Juan P. Tabera y don Gaspar Quiroga Vela, inquisidores; del ilustrísimo y reverendísimo

mo don Diego Vázquez de Mercado, obispo de Tucatan y arzobispo de Manila; de nuestro superhombre Vasco de Quiroga—Tata Vaseo—obispo de Michoacan, de tanta fama que aun hoy los indios le siguen rezando como «ídolo» y para que nada nos falte tenemos la leyenda de nuestro Pastelero y para completar la vida ejemplar de nuestra Venerable Sor Catalina de Cristo, cuyo cuerpo incorrupto se conserva en Pamplona.

Esto, sin citar a figuras de menor relieve que harían lista interminable, nos hace creer en una dignidad histórica que estamos dispuestos a convertir en palpable si para ello se nos muestran nuestros humanos defectos.

Pero como para que «el pueblo» sea digno del marco que todos sus hijos labraron con toda delicadeza y esfuerzo es precisa una economía de la que no disponemos, nos atrevemos a pedir que por quien corresponda se solicite de nuestro Caudillo su adopción, para que sean los recursos nacionales los que resuelvan estos problemas, ya que más que nacionales fueron las glorias conseguidas por insignes madrigaleños para todos.

Plaza Real

Hace un puñado de días que se terminaron las obras en embellecimiento de esta Plaza y de sus soportales y ya se advierte en ello un sin fin de goteras y que al parecer vuelven a tomar la inclinación que tuvieron cuando amenazaban ruinas.

Creo necesario llamar la atención sobre esto para que se acuda a su debido tiempo, y se realicen las oportunas reparaciones, que ya se prometieron, al hacer notar las deficiencias con que se llevaron a cabo las primeras, nada más dar por terminadas las mismas.

Agua de las monjas

El convento de Agustinas de esta villa se abastece de aguas por una conducción antiquísima que hoy es atravesada por una carretera que se hizo el pasado año para transportar los trigos hasta el Silo de Servicio Nacional y la cantidad de tránsito y el excesivo peso de algunos camiones han producido la rotura de esta cañería que está vertiendo a la indicada carretera, con el natural perjuicio para la misma y para las monjitas.

El campo

Con las continuas heladas que estamos sufriendo han desaparecido las humedades excesivas que el campo padecía y aunque hoy su aspecto es peor que el que tenía hace unos días, los agricultores están conformes con él, puesto que la falta de crecimiento aéreo de la planta supone un mejor en raizamiento.

Todavía es posible una buena cosecha si las condiciones climatológicas son favorables hasta la recolección.

YUGO

Mancomunidad Municipal Asociada de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

El día 17 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en el Salón de Actos del edificio oficial de esta Mancomunidad, calle del Comandante Albarrán, número 8, el acto de apertura de pliegos para la adjudicación del aprovechamiento de maderas, durante la campaña del año forestal actual de 1955-1956, de 533 pinos albares y 598 negrales, con volumen total en pie, en rollo y con corteza, de 811 568 metros cúbicos de madera y 264 estéreos de leñas procedentes de las copas de dichos pinos señalados y marcados en el monte número 73 del Catálogo de esta provincia, de los propios de esta Entidad, sito en término municipal de Hoyo de Pinares, bajo el tipo de tasación de TASCACIÓN DE TRESCIENTAS NOVENTA Y SIETE MIL OCHOCIENTAS SESENTA PESETAS CON OCHENTA Y OCHO CENTIMOS (397.860,88), como tipo base; y CUATROCIENTAS NOVENTA Y CINCO MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y SEIS PESETAS CON NUEVE CENTIMOS (495.346,09), como índice.

Las proposiciones para dichas licitaciones pueden presentarse en la Secretaría de la Entidad, desde las diez a las trece horas de todos los días laborables, hasta en anterior al señalado para la apertura de las pliegos.

La subasta antes expresada ha sido anunciada en el Boletín Oficial de esta provincia de Avila, número 15, correspondiente al día 4 del mes actual; y para concurrir a la misma deberá presentarse e Certificado Profesional y Hoja de Compras que se desee utilizar.

Lo que se hace público para general conocimiento. Avila, 8 de febrero de 1956.—El presidente, José María Martín Sampedro.

MENTIDERO DEPORTIVO

Antes de nada, mostremos nuestro descontento:

Descontento por el impropio modo de actuar de la prensa zamorana con respecto al encuentro Avila-Atlético.

Descontento por la forma desconsiderada con que, determinado colega, trató al público abulense.

Descontento por lo peligroso que puede resultar esa pernicioso forma de escribir.

Descontento por la poca objetividad con que el informador vió lo que ocurrió aquel día en San Antonio.

Descontento por la insistente campaña que sólo puede conducir a unas relaciones escabrosas.

Descontento porque se tenga tan poco tacto al hablar, personalizando, de determinado jugador.

Descontento, al pensar que pueda haber quien, en lugar de spaciugar con la verdad, con la verdad, repetido, se ensaña en una labor poco grata de enzarzar a dos públicos.

Descontento porque se puedan sacar cosas de donde no las hubo, sólo, ya que de otra forma no se concibe, con el ánimo de incordiar.

Descontento, en fin, por la ingenuidad demostrada por algunos...

Y como recuerdo al informador zamorano que dice que un jugador abulense zarandó al

árbitro para que anulara el gol: —¿No sabían que fué el li nier, quien mejor situado que ninguno, ordenó insistentemente el no darle válido?

—¿No sabían que los liniers, fueron traídos y pagados por el Atlético de Zamora?

Es que hay mucha fragilidad de memoria, amigos...

Y ahora hablemos del entusiasta Juventud de Burgos.

Un equipo con usía. Y precisamente en el campo de la deportividad, que es lo difícil. Esto no se compra...

Buen susto nos pudo dar. Y la verdad es que mereció dárnosle...

Cuando hay una falta el público grita:

—Nícue, Nícue...

Cuando por adelantarse Nícue, como ocurrió el domingo, nos clavan un gol, como el cuarto del domingo, ¿a quién hay que gritar?

Que luego pasan las cosas...

Si, pero Nícue sigue en la defensa.

Y nosotros pensando que debe salir en la delantera...

Julio Jiménez está en la Vuelta a Andalucía.

Ayer se corrió la primera etapa y llegó con el primer pelotón.

No empieza mal...

El próximo domingo va el Avila a Béjar.

Un triunfo alí aclararía muchas cosas...

Desde luego, por nosotros que no lo dejen...

Farmacias de guardia

Gutiérrez, plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio.

Sección religiosa

Febrero

Día 10, Viernes.—Santos Escolástica, Sotera; Jacinto, Amanco Guillermo.

La misa y oficio divino son de Santa Escolástica con rito doble y color blanco.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agnizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Novena a Nuestra Señora de Lourdes

Se celebra en la iglesia de San Antonio del 3 al 11 de febrero. Todos los días a las seis de la tarde.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Gane muchas pesetas

Trabajo fácil, sin capital, compatibles aunque estén colocados. Diríjanse: Apartado 5 004. Madrid



CONTRA RESFRÍADOS, CATARROS, DOLORES NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMÁTICOS, GRIPE, ETC.

Confíe en estas tabletas, toleradas por los estómagos más sensibles.

La TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS



Por sus beneficiosos efectos merece la recomendación de los señores farmacéuticos.

Advertisement for Philips radio: 'La era novo-sonic PHILIPS RADIO 1956. DISTRIBUIDOR: MANUEL SAN ROMÁN FERRETERÍA "LA BIGORNIA" Vallespin, 14 Teléfono 782.'

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila Precios de café

A partir del próximo día quince de los corrientes, los precios máximos al público de café, serán los siguientes:

Café de importación tostado, 137,00 pesetas kilo.

Café de Guinea tostado, 90,00.

En estos precios están incluidos toda clase de impuestos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, presidente, Fernando Herrero Tejedor.

# La semana abulense en Salamanca

## Leonor Veredas, habla de su exposición

Inaugurada el sábado último la exposición de «motivos abulenses» en Salamanca, hemos tenido el gusto de saludar a la señorita Leonor Veredas ocasión que aprovechamos, contando con su amabilidad, para dirigirle unas preguntas:

—¿Cómo surgió su vocación, señorita?

—De una forma natural e innata. La siento desde mi niñez, debido quizás al ambiente familiar en que me he criado.

—¿Cuánto tiempo hace que se dedica a la pintura y a la escultura?

—Desde hace mucho tiempo.

—¿Es la primera vez que usted expone?

—Ya he expuesto anteriormente, no obstante no ser ese mi principal objetivo, puesto que mi trabajo ha sido siempre para cumplir encargos y como natural expansión a mi vocación.

—¿Qué le ha movido a exponer en Salamanca?

—La amable invitación de la Colonia abulense con la idea de colaborar con mi aportación a la «Semana abulense» en la ciudad del Tormes.

—¿Cuál es a su juicio la mejor obra que expone, tanto en pintura como escultura?

—Ninguna determinadamente, porque no me he parado a enjuiciar a mí misma. Dejo que hable la crítica.

—¿Cuántos cuadros y esculturas expone?

—Treinta y un cuadros y once figuras.

—Ha concurrido usted a Salamanca con miras comerciales?

—No, en absoluto. Lo hice exclusivamente con la idea de aportar mi granito de arena al entusiasmo de los estudiantes abulenses.

—¿Cuenta usted con otras obras, además de las expuestas aquí?

—Con varias pinturas más.

—¿Qué tonalidad pictórica prefiere?

—Los nublados, o mejor, los grises y sepías, pese a pintar de todo.

—¿Sigue usted la línea de alguna escuela o pintor determinado?

—No. Mi escuela es la del propio sentimiento, que a mi juicio ha de ser pauta que ha de guiar a todo artista, para alcanzar lo que en el Arte consideramos fundamental: la personalidad.

—De la pintura actual, ¿qué pintor o pintores prefiere?

—Partiendo de la base de que el artista debe desarrollar su sentir genial dentro de los cánones a que obliga el arte verdad, me gusta Dalí cuando se ajusta a éstos. En ilustrados, y haciendo honor a la verdad, me cabe la satisfacción de señalar a mi padre, a Segrelles y a Carlos A. de Tejada por la alta composición y técnica de sus obras. Como acuarelistas, Olives y Lloveras.

—Hemos observado que figura en la exposición la torre de la catedral salmantina, ¿quisiera decirnos en qué época la pintó?

—Hace alrededor de un par de años.

—No queremos molestarla más.

# Hoy ha tenido lugar en Madrid el entierro de los cadáveres de los siete tripulantes del «Junkers» perdido hace unos días

## El aparato cuando se estrelló volaba fuera de ruta

### Se supone que sufrió los efectos de un fuerte aire

MADRID.—En la tarde de ayer entraban en el Hospital Central del Aire las cuatro ambulancias que transportaban los cadáveres de los siete tripulantes del avión Junker 62 estrellado el día 1 en Reñalba de la Sierra. Recibieron los restos las autoridades, familiares de las víctimas y compañeros de los fallecidos.

Seguidamente se procedió a la identificación de los restos, operación lenta y difícil por el estado en que se encontraban, encerrándose luego los siete cadáveres en sendos ataúdes, en vueltos con la bandera nacional. Constituida la capilla ardiente, compañeros de armas de los fi-

Permitanos, sin embargo, una última pregunta. ¿Que le parece el color y el sol de Salamanca?

—Maravilloso. Los efectos plásticos que imprime el sol sobre los monumentos salmantinos en los atardeceres otoñales, alcanzan inigualable belleza y son motivos riquísimos para el artista.

—¿Quiere usted añadir algo más?

—Que me siento muy satisfecha por haberme sumado a un acto tan espléndido como este para ensalzar la gran figura de un célebre paisano nuestro.

—Muchas gracias a usted señorita Veredas, por su amabilidad y por sus buenos deseos de coadyuvar con nosotros en favor de todo lo abulense.

X. Hernández.

nados montaron una guardia de honor como último homenaje. Llegó al Hospital Central el ministro del Aire, que oró unos momentos ante los infortunados aviadores.

Se han dicho misas de «corpore insepulto» en la capilla ardiente.

### Hallazgo del avión

A última hora de la tarde de la tarde del martes se recibió en la comandancia de la Guardia Civil de Guadalajara el primer parte dando cuenta del hallazgo de los restos del avión. Inmediatamente se movilizaron diversos equipos, que, en unión del gobernador civil y altos jefes de la Guardia Civil y expediciones de socorro, salieron hacia la sierra de Peñalba. Al mismo tiempo igual hacían fuerzas de auxilio de las provincias de Segovia y Soria, con sus gobernadores civiles al frente, y los jefes de la región aérea de Madrid y Valladolid. A las cinco de la mañana se concentraron en Riofrío de Raza todos los expedicionarios, iniciándose el ascenso al Pico Ocejón, del término de Peñalba de la Sierra, entre los ríos Barbedillo y Jaramilla. Dirigía los trabajos de rescate un teniente coronel de la base de Getafe.

Tanto las víctimas como los restos del avión estaban carbonizados. Cooperaron en la tarea de rescate fuerzas de la Guardia Civil, vecinos de Colmenar de la Sierra, tropas de Aviación y varios guías de la región. Fue penosa la subida hasta la cumbre del Pico Ocejón, ya que era forzoso abrirse paso entre la maleza y dejar el camino libre para bajar luego las víctimas. Evitando un posible extravío, guardias civiles y soldados de Aviación jalonaban la ruta de los expedicionarios.

Los restos del avión estaban vigilados por un cabo y cuatro guardias civiles de la comandancia de Segovia.

### Rescate de las víctimas

Fué penoso trasladar los cadá-

## Publicaciones

Hemos recibido en esta Redacción, unos ejemplares de las recientes publicaciones que con el título de «Mis cuentos» y la novela «Historia de un hombre», acababan de aparecer, debidas a la pluma de Nazario S. López «Nazarete», obras cuya lectura resulta muy amena y entretenida.

## Gran peregrinación nacional a Roma

El vivo deseo de los católicos españoles de reiterar su adhesión al Santo Padre, ha sido recogido por la Junta Nacional Española de Peregrinaciones y a tal efecto son muchos los que se han inscrito ya en la que tiene su salida el día 7 del próximo mes de marzo.

La circunstancia de coincidir con las grandes solemnidades que han de celebrarse en Roma, con asistencia de fieles de todo el mundo, hacen que los cupos se completen rápidamente.

La peregrinación saldrá de San Sebastián y Barcelona el día 7 de marzo y después de asistir a los actos de Roma, regresará el día 17, visitando Génova, Asís y Florencia.

La información e inscripciones, deben hacerse en las oficinas de la Junta, calle Mayor, y Avenida de José Antonio 34, Madrid.

veres hasta las ambulancias, debido a lo accidentado del terreno a la niebla, a la nieve y al hielo, lo que obligaron a los camilleros a utilizar caballerías. Algunos cadáveres aparecían con mutilaciones; fueron desparramados en torno a los restos del avión, no habiendo sido posible entonces identificarlos. Envueltos en mantas se trasladaron a las cuatro ambulancias, que a continuación emprendieron el camino de Madrid.

### Posibles causas del accidente

Por no haber supervivientes, son hipotéticas las causas que se dan como explicación del accidente. El Junker 52 del servicio de estafeta aérea, salió de Madrid el día 1 de febrero, a las diez de la mañana, rumbo a Valladolid, a cuya ciudad llegó una hora y pico después. Componían la tripulación los tenientes pilotos don Carlos Escat Fajardo y don Carlos Amat Fernández; brigada piloto, don Jacinto Pérez Castro; sargento de radio, don Emiliano Navarro Sanz; don Alejandro Cerezo Gilmartin, soldado de radio don José Luis Martínez Cañada y el ayudante de radio don Antonio de Sanjuán Fabián.

El avión despegó del aeródromo de Villanueva, en Valladolid, a la una y media de la tarde, para rendir viaje a Zaragoza. Minutos después se perdió el contacto con el aparato y se dió la primera alarma sobre su paradero, iniciándose seguidamente la búsqueda, que duró hasta el pasado martes.

El Junker-52, debido al temporal iba algo desviado de la ruta. El lugar donde fué encontrado quedaba muy a la derecha del camino que había de seguir.

Probablemente un fuerte viento del cuarto cuadrante le empujó, sacándole de ruta. Volaba entonces a 3.100 metros de altitud, puesto que varios picos montañosos salvados en la zona donde cayó tienen esa altitud y fueron rebasados sin contratiempo alguno por el aparato, que se fué a estrellar contra uno de 1.300 metros de altura. Seguramente —como en el caso del otro Junker 52—, caído en parecidas circunstancias, el 20 de diciembre pasado, en la sierra de Guadarrama. (Continúa en 4.ª página)

## Cosas del aprendizaje

Clavó un gancho en la oreja del matarife

CALATAYUD.—Cuando se hallaba practicando en el sacrificio de ganado de cerda en el matadero municipal el aprendiz apodado «Ciborro chico», al intentar alcanzar con el gancho a una res, lo clavó en la oreja izquierda del matarife, tirando violentamente a pesar de los gritos de éste.

Pudo evitarse que le arrancara totalmente el apéndice auricular, porque acudieron a los gritos algunas personas que se hallaban en la dependencia. El herido, Antonio Hernández, fué trasladado a una clínica, donde se le prestó asistencia facultativa. —(Cifra).

## 550 horastocando el piano

GIESSEN (Alemania).—Heinz Arntz ha batido el «record» de resistencia como pianista al tocar durante veintitrés días y sus noches, con pequeños plazos de descanso, hasta un total de 550 horas. El «record» anterior era de 436 horas. —EFE.

## KALEIDOSCOPIO

### Solución al crucigrama

Horizontales.—1 Cámara. 2 llamas; ma 3 lamo; alaC. 4 amira; abo. 5 min; latas. 6 años; lila; 7 s; orugas. 8 saludo.

Verticales.—1 llamas. 2 láminas. 3 camino. 4 amor; sol. 5 ma; al; ru. 6 asa; alud. 7 látigo. 8 amábala; 9 acosas.

### Cebo

La caballerosidad de unos ladrones ha sido invocada hoy por una señora extranjera en carta que ha dirigido a varios periódicos. Ya le han hurtado tres veces el bolso, casi siempre en el «Metro», campo de acción preferido por los llamados «descuidados», cuyos crecientes y reiterados éxitos incitan a pensar que constituyen un más endémico. Hace unos días, sin ir más lejos, el cronista respiraba con dificultad en un trolebús, cuando una señora pidió a gritos que no se abrieran puertas y que el cobrador registrara uno a uno a todos los viajeros, pues la acababan de hurtar el monedero con 500 pesetas.

La pretensión no prosperó, naturalmente y se limitó, en consecuencia, a lanzar penetrantes miradas a todo el que se apeaba, buscando ansiosamente un indicio de rubor o de nerviosidad.

Así llegó al final del trayecto y, desesperada, descendió la última. Pues volviendo a la extranjera, ésta lamenta no la pérdida del dinero, sino la de las fotografías y papeles que llevaba. «Se habla con frecuencia —dice en su misiva de los caballeros españoles, aunque no tengan dinero (admite pues, que los pobres sean también caballeros). ¿No podrían estos carteristas dar pruebas de que también son caballeros y devolver, por lo menos las fotos, a la víctima del robo? Ya que tan fácilmente se ganaron su salario, ya podrán gastarse el dinero en un sello y un sobre para una carta y devolverme esos papeles, sin valor alguno para ellos, con lo que les quedaría muy agradecida.

Esta señora conoce nuestra idiosincrasia. Los rateros picarán y devolverán las fotos, pues les ha tocado una de las más señalables fibras. Y quién sabe si hasta el dinero, sin descontar el sello.

## Máquinas punto

Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARS para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Consúltenos. IMPERIO. Montera, 32. MADRID



Programa para el día 10 de febrero de 1956

SOBREMESA.—De 1 a 4'30: Apertura; Peticiones del oyente; Al son de la polka; Melodías en el hogar, que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Lorenzo González y su orquesta; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Melodías del cine; Diario hablado de Radio Avila; Discos dedicados; Páginas del carcereiro, por José Silva del Río; Cierre.

TARDE.—De 7 30 a 10,00: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; «Escuela», emisión del Servicio Español de Magisterio; Música de jazz; Discos dedicados; «Reflejos del mundo», emisión de las Obras Misionales Pontificias; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; El atril de la zarzuela; Lectura de progamas; Cierre.

# Nuestro consumo de carne es cubierto casi en su totalidad con la producción nacional

## El porcentaje medio por persona y año es bastante reducido en comparación con el de otros países

### Sería de desear un aumento sustancial en las disponibilidades de carne, para que llegara a todos los grupos sociales

Actualmente se está abordando decididamente en nuestra capital por las autoridades competentes, y de modo especial por la Junta de Precios y Márgenes Comerciales, que preside el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el arduo problema de la venta de carnes, tratando de que su expedición llegue a ser lo más asequible posible para el consumidor, dentro de las circunstancias que concurren en la actualidad, pero reclamando para ello el mayor espíritu de cooperación ciudadana, como medio eficaz de conseguirse algo positivo.

Es indudable que los precios altos limitan el consumo, y, como consecuencia, ello perjudica tanto al público como al industrial. Aunque nuestro consumo de carne es cubierto casi en su totalidad con la producción nacional, el porcentaje medio por persona y año es bastante reducido en comparación con el de otros países; si bien la cantidad de proteínas de origen animal que consumimos, sitúa a nuestro país en una zona media en relación a las restantes naciones del mundo, según se deduce de la encuesta que sobre alimentación realizó la F. A. O. con carácter general en 1950.

Mirando el problema también desde otro aspecto, sería muy de

desear un aumento sustancial en las disponibilidades de carnes, para que su consumo alcance en cantidad adecuada a todos los grupos sociales, puesto que, las cifras de consumo medio de un país, aun siendo satisfactorias, no significan que la distribución entre los distintos grupos de consumidores sea la más conveniente.

Si hay que aumentar la producción de carne para mejorar la dieta alimenticia, este aumento debería hacerse a un ritmo prudencial, y que guardara estrecha relación con el aumento de capacidad adquisitiva del país, para que las explotaciones agrarias no sufrieran desequilibrios excesivos en su rentabilidad, y no se produjeran situaciones de crisis en el campo por exceso de oferta de ganado de abasto.

### La producción y consumo de carne en España

La anormal sequía de los años 1943 a 1945 había motivado un aumento del sacrificio de animales para abasto, ante la falta de pastos y pienso; después, al ser los años más húmedos se recuperó el censo ganadero, lo que produjo un aumento importante en la producción de carne desde el año 1948; más acentuado en los años 1952 y 1953, con las naturales oscilaciones en este tipo de producción.

El Servicio de Estadística de la Secretaría Técnica del ministerio de Agricultura ha facilitado los datos referentes al ganado sacrificado para abastecimiento durante el año 1953, y que comprende los efectuados en los mataderos municipales, en los generales, en los industriales y en los domicilios particulares.

Regún dichos datos, se sacrificaron en 1953 en total 11.998.000 cabezas con un peso canal de 404.537 Tm. y un valor de 9.500 millones de pesetas.

Los datos estadísticos proceden de las informaciones obtenidas por las Jefaturas Provinciales de Ganadería y de los Servicios Veterinarios Municipales, y están depurados por la Secretaría General de la Dirección General de Ganadería.

Hay que señalar que la abundancia de pastos en la primavera de 1953 dió ocasión a los ganaderos para reponer sus rebaños de lanas; pero el número total de cabezas sacrificadas fué menor por este motivo, con la consiguiente disminución en las disponibilidades de carne.

La producción de carne en 1953 aunque muy superior a la media del decenio 1939-48, fué sin embargo, por las razones apuntadas antes, algo menor que la de 1952.

### Foro abulense

## Un monumento a la Reina Católica

En la reciente sesión del pleno del Excelentísimo Ayuntamiento quedó enterada la Corporación de las tres soluciones que en forma gráfica fueron presentadas para llevar a cabo la urbanización de la Plaza de Santa Ana y del informe emitido por el señor arquitecto municipal. En consecuencia se acordó aprobar el plano de urbanización del que es autor el mismo arquitecto, señor Orta; interesar del organismo competente la realización del proyecto, y facultar al señor alcalde para que gestione de las representaciones diplomáticas de los países hispanoamericanos, acreditadas en Madrid, la colaboración moral y material en pro de la erección, en su día, del monumento en honor de Isabel «La Católica», que sería emplazado en el sector mencionado, de indudable rango isabelino.

Nada más acertado, ni más plausible, que este acuerdo de la Excelentísima Corporación Municipal. Porque a los abulenses, cuando visitamos, por ejemplo, Valladolid y a la entrada de la población nos detenemos admirados a contemplar ese monumento tan bello y tan lleno, nos da un poco de vergüenza no tenerle en Avila; nos causa pena nuestra impotencia o nuestra pereza; sentimos ira de no rivalizar en riqueza ornamental urbanística, con Valladolid, con Madrid, con Granada, porque en Isabel somos más. No puede quedarnos otro consuelo que el de tener su espíritu. Pero, ¿se cuida de veras el espíritu de Isabel en Avila?...

Recordamos que cuando se celebró el Centenario de la Reina Católica (1951) se repartieron unas estampas, con autorización episcopal y para uso privado, en que se infundía una oración para encomendarse al Señor por intercesión de «La Castellana» Reina, con el fin de alcanzar su beatificación.

Y parece que haya tenido poco éxito este intento piadoso, que habrá que creer no alcanzó el premio «placet». Más no obstante no exime nuestra despreocupación de vivir en unidad de sentimientos por España; en unidad católica las ansias de apostolado; en unidad con nosotros mismos la vida familiar. Por el honor de Avila todos los abulenses anhela-mos, rendir a Isabel de Castilla el homenaje que la es debido y no basta el poder decir ante los venerables muros del Real Monasterio de Santa Ana: «Este es el Monasterio donde Isabel I de España se educó para Reina; este es el Monasterio donde recibió la embajada de nobles, que al morir su hermano Alfonso en Cardena, vinieron a ofrecerla su apoyo para proclamarse Reina de Castilla, frente al otro hermano Enrique IV «el impotente», a quienes supo contestar con prudencia y justicia que no sería Reina mientras su hermano fuera Rey; pero que podían pedirle la declaración de heredera, que se hizo más tarde en Guisando... Este es el Monasterio donde por vez primera vistió Su Majestad Católica, Felipe II, traje de hombre, etc.»

En esa Plaza, que en nuevo plano de urbanización está la-

### Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«Cuentos en la Alhambra» (s.c.)  
«Cita en Granada» (3).

mada a ser el centro de distribución de los itinerarios abulenses del futuro, con una gran vía hasta el Arco del Carmen y otras más, importantes también, delineadas sobre las innumerables salidas actuales. se debe erigir el Monumento a Isabel «La Católica» con toda la dignidad que requiere. De acuerdo.

Está muy bien recurrir a las representaciones diplomáticas de los países hispanoamericanos en demanda de ayuda moral y material para este objeto. Ocasión se perdió a raíz de su venida a nuestra ciudad en pleno, cuando asistieron a los Juegos Florales del Centenario isabelino; pero ya se tarda en solicitar la cooperación popular y de la provincia de Avila. Del acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento se nos clava en el corazón la frase que dice: «...en pro de la erección, en su día...» Porque conocemos la tranquilidad con que se toman en nuestra tierra las cosas y puede quedar el monumento ignoto si ese día fuera después del que en los planes de la Providencia está señalado para el Juicio Final.

Pedro de Ulaca.

SE VENDE un motor seminuevo Moesa Vallino 5 1/2 HP., refrigerado por agua; bomba Elmicar y tubería. Para tratar con Josefa Hernández, en Rasueros (Avila).

## DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

## Sobre las fiestas de Carnaval

Circular de la Secretaría General del Gobierno Civil

Estando en vigor la Orden de 3 de febrero de 1937 que establece la prohibición de celebrar las llamadas fiestas de Carnaval, se recuerda por la presente la expresada prohibición para que se tenga en cuenta por el vecindario de todos los pueblos de esta provincia y especialmente por los señores alcaldes y demás autoridades, recordándose asimismo que la prohibición establece con rigor la del uso de dominós, caretas o disfraces en las calles y lugares públicos y en los Cafés, Casinos y Circulos de toda clase, así como la de bailes y diversiones análogas con aquella significación e indumentaria.

Por todas las autoridades dependientes de este Gobierno Civil se hará efectiva de una manera rigurosa las prohibiciones de que se habla y se me dará cuenta de cualquier infracción que se cometa, quedando advertidas las autoridades a que se hace referencia de que cualquier negligencia que en este sentido les fuese imputable, será sancionada por mi autoridad con la mayor severidad.

El gobernador civil presidente, Fernando Herrero Tejedor.

## CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosos Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. — AVILA

## 600.000 pesetas para la Sección de Crédito Agrícola en la Hermandad de Santa María de los Caballeros

El director general de Coordinación lo ha comunicado hoy por telegrama

El presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé, ha recibido el siguiente telegrama: «Avila-Madrid. Director general de Coordinación a presidente C. O. S. A.—Para conocimiento y efectos significativos que en sesión Comisión Ejecutiva Crédito Agrícola, celebrada hoy, se ha concedido un préstamo de seiscientos mil pesetas a la Sección de Crédito de Santa María de los Caballeros.»

Este crédito global es concedido para ser redistribuido en préstamos individuales a bajo interés entre los socios componentes de la Sección de Crédito Agrícola en la citada Hermandad a través de la C. O. S. A. de la Provincia.

Serán destinados los préstamos a mejorar las explotaciones agrícolas y ganaderas de los interesados.

## Los ministros del Aire y de Marina han presidido a mediodía el entierro de las víctimas del accidente de aviación

(Viene de 3.ª página)

ma—, este otro sufrió una onda de montaña —vulgarmente llamada «chupón», haciéndole caer y estrellarse contra el picacho. El accidente ocurrió exactamente a las dos menos diez en punto de la tarde, según se comprobó en los relojes de los tripulantes. Los mandos del aparato estaban sin desconectar, lo que facilitó el incendio; la parte delantera quedó empotrada en una zona rocosa de pizarras y el resto del avión se desintegró, excepto la parte trasera del mismo. En una distancia de unos cincuenta metros estaban desparramados los restos del avión y los cuerpos de los tripulantes. La muerte de éstos fué instantánea.

El avión apareció en la misma zona donde se iniciaron los primeros trabajos de búsqueda.

MADRID, 9.—A mediodía de hoy se ha celebrado el entierro de los restos mortales de las víctimas del accidente de aviación ocurrido al estrellarse el «Junker» que hacia el servicio de Estafeta Militar, hecho acaecido días pasados.

Al acto, que constituyó una sentida manifestación de duelo,

## Más donativos para el decano de los vendedores de Prensa

Nuevamente hemos recibido donativos con destino al decano de los vendedores de Prensa de Avila, Ramón Casillas que, sin subsidios, yace en el lecho a sus ochenta años de edad.

En una carta fechada en Tánger nos mandan 50 pesetas con las siguientes palabras: «Para don Ramón Casillas, decano de los vendedores de Prensa de Avila, con mucha simpatía y un abrazo. Firma El tío Paco.»

Otros donativos recibidos son: Don Fernando Lanciego, 10 pesetas; anónimo, 5.

La Asociación Provincial de la Prensa agradece estas espontáneas muestras de afecto, a la vez que comunica que al final de esta semana se hará entrega de la cantidad recibida.

SE NECESITA piso o una habitación. Dirigirse a Mariano Moisingo, en Villafranca de la Sierra.

asistieron nutridas representaciones de los tres Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, siendo presidido por los ministros de Marina, almirante Moreno y del Aire, teniente general González Galarza, con otras personalidades.—(Cifra.)

## CARTELERA

Espectáculos para hoy

Cine Gredos.—«Cuentos en la Alhambra».

Gran Cinema.—«Cita en Granada».

Teatro Principal.—(Mañana) «La Túnica Sagrada».

## PROXIMAS CONVERSACIONES FRANCO-ALEMANAS SOBRE EL SARRE

### París pone dificultades a que sea izada la bandera alemana sobre el territorio

PARIS.—Las conversaciones francoalemanas sobre el territorio del Sarre comenzarán el próximo día 20, entre el ministro de Asuntos Exteriores francés, Christian Pineau, y su colega alemán, Heinrich von Brentano, según fuentes autorizadas.—EFE.

La bandera germana no podrá ondear aún sobre el Sarre

PARIS.—Aun cuando el Sarre haya votado la adopción de la bandera alemana, en fuentes bien informadas de esta capital se dice

### Falleció repentinamente cuando instaba a sus vecinos a que no hicieran ruido

La muerte le sobrevino a consecuencia de un colapso

TARRASA.—En la casa 271 de la calle de Gerona, en la que viven realquiladas varias familias, se hallaban sus inquilinos celebrando el regreso de un amigo, cuando fueron reprendidos por otro vecino, don José Serrano, quien les instó a no hacer ruido, pues con sus voces impedían dormir a su familia. La propuesta en lugar de ser aceptada, fué recibida con burlas, y la tertulia continuó con gran algazara, lo que exasperó al señor Serrano, quien les manifestó que por teléfono daría cuenta a la Policía municipal; pero ante la estupefacción de todos, el señor Serrano cayó al suelo, cadáver. Los alborotadores fueron detenidos hasta tanto se aclarara el hecho, cosa que ocurrió una vez que fué realizada la autopsia, que demostró que la muerte había sido natural, por colapso cardíaco.

El finado, de treinta y un años de edad, natural de Priego (Córdoba) deja viuda y dos hijos.—(Cifra.)

(Crónica del director de Argos, J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

Ya tenemos en Madrid una exposición de moda masculina. La organiza una asociación internacional de fabricantes, a la que pertenecen varias industrias españolas que han conseguido manufacturas tan buenas y mejores que las extranjeras. La producción nacional no alcanza todavía para el consumo, pues estos artículos han despertado gran interés para múltiples usos. Parece que los que más resistimos a vestirmos de nylon y similares éramos los hombres. Con buen tacto comercial, esta exposición viene a conquistarnos.

Se trata de una exposición volante, montada en un camión con remolque que mide diecisiete metros de longitud. Aquí ha sido instalada en el Hotel Palace y desde Madrid irá a Barcelona, Milán, Roma, Belgrado y otras grandes ciudades europeas. No sólo se exhiben tejidos de seda artificial, viscosilla, nylon, etc., sino trajes confeccionados para vestir, trabajo y deporte, así como toda clase de prendas: desde calcetines hasta sombreros.

El ingeniero textil señor Roig Serra ha dado una conferencia con este motivo en la Cámara de Comercio, en la que puso de manifiesto el auge alcanzado por las fibras sintéticas. Por lo que respecta a España, el incremento de la producción textil en general de 1910 a 1954 ha sido de un 115 por 100, que por distintas fibras se distribuye así: algodón, 76 por 100, lana, 44 por 100, seda, 10 por

100, y fibras artificiales y sintéticas... (15.600 por 100)

15.000 viviendas para Madrid en el plan 1955-56

No es decir nada nuevo al asegurar que el plan nacional de construcción de viviendas es la operación económica más considerable que nunca se haya realizado en España. Desde hace años, el Instituto Nacional de la Vivienda y la Obra Sindical del Hogar vienen realizando una perseverante e intensa labor, pero, los planes nacionales que se iniciaron el pasado año y que superándose se continúan en el presente, son algo sin precedente en nuestro país.

En estos planes participan todas las provincias en proporción a sus necesidades, figurando en primer lugar aquellas que registran mayor crecimiento demográfico determinado principalmente por la inmigración de trabajadores hacia los núcleos industriales. Va a la cabeza, con mucha diferencia sobre todas las demás, la de Madrid, con una población que se acerca a los dos millones de habitantes y un impresionante crecimiento industrial. Quince mil son las viviendas que el plan 1955-56 corresponden a Madrid, en la Obra Sindical del Hogar.

Siguen después las provincias de Barcelona; con 4.000 nuevas viviendas; Asturias, Sevilla y Valencia, con 1.700 cada una; La Coruña, con 1.200; Vizcaya y Zaragoza, con 1.000, y así, sucesivamente, en relación con sus necesidades, todas y cada una de las demás provincias españolas.

Los latifundios deben convertirse en fincas modelo

Lo más interesante de la segunda conferencia de fray Albino, obispo de Córdoba, a la nobleza y clases altas, es sin duda la colaboración que les pidió para terminar con el absentismo. El prelado conoce muy bien este problema, sabe que existen latifundios y no habla, por tanto, de oídas o con sentido demagógico. Quiere Fray Albino que aquéllos se pongan al frente de sus tierras para hacer de ellas unas explotaciones modelo, en las que replandezca el sentido social y de caridad, en vez de gastarse en la ciudad lo que se produce en los pueblos.

La explotación—concretó—debe ser modelo por sus cultivos, por el volumen de producción y, sobre todo, por el trato de los trabajadores, que son nuestros primeros prójimos. Las clases pudientes deben colaborar a la tarea legislativa del Gobierno, muy necesitado de orientaciones prácticas, dada la diversidad del campo español, y todo ello no aisladamente, sino en corporación, con lo que se iría vertebrando esta España invertebrada y desvertebrada.

También expuso el conferenciante la necesidad de que la nobleza se incorpore a otras funciones que le son peculiares: capacitarse para la política y la diplomacia, de las que no están hoy excluidas las distintas clases sociales; para la milicia, cuyo ejercicio exige sacrificio y rinde poco económicamente; para el fomento de la cultura, con creación de premios y mecenazgos que faciliten la investigación; para la cultura, cuando tantos centros católicos de enseñanza carecen de medios; para el cine, cuya actividad no se ha logrado todavía una productora católica sin miserias económicas, y para las costumbres, ya que el ejemplo de las damas de la aristocracia ejerce especial influencia para hacer decorosas las modas,

BONN.—Alemania occidental e Italia se han comprometido a luchar por los ideales de la unidad europea y resistir juntas los avances del mundo comunista. Estas promesas han sido hechas por los ministros de Asuntos Exteriores de ambas naciones durante los discursos que han pronunciado en una comida celebrada en el Burg Castle, junto al río Wupper, ofrecida por Von Brentano al primer ministro italiano, Antonio Segni, y a la Delegación italiana que está realizando una visita oficial de tres días por la República Federal alemana.—EFE.

(Viene de 1.ª página)

y debe estar en la sangre de las personas durante, por lo menos, tres semanas antes de que pueda garantizarse la inmunidad contra la temible enfermedad.—EFE.

Anunciese en  
«EL DIARIO DE AVILA»  
Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.